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Sääntömääräinen kevätkokous
Aika

torstai 24.1.2008 klo 19.00 - 20.30

Paikka

Ravintola Puolikuu, kabinetti, Kauppakuja 4

Läsnä

Kemppainen Marja
puheenjohtaja



8 yhdistyksen jäsentä
(liite 1)


Mäkelä Juho

sihteeri
Yhdistyksen puheenjohtaja Marja Kemppainen avasi kokouksen, jonka jälkeen kokous todettiin sääntöjen mukaisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (liite 2). Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Marja Kemppainen ja sihteeriksi Juho Mäkelä. Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Minna Kauppila ja Kauko Koivunen. Kokouksen työjärjestykseksi hyväksyttiin hallituksen laatima esityslista (liite 3). 

Kokouksessa käsiteltiin vuoden 2007 toiminnan ja talouden yhteenveto (liite 4) ja todettiin toiminnan olleen suunnitelmien mukaista. Tämän lisäksi käsiteltiin hallituksen laatima, vuoden 2008 toimintasuunnitelma (liite 5). Ehdotettiin, että yhdistys osallistuisi marraskuussa pidettäville Lahden Insinöörimessuille. Idea sai kannatusta ja sovittiin, että toimintasuunnitelmaan lisätään messuille osallistuminen. Toimintasuunnitelma hyväksyttiin.

Kokouksessa valittiin Kajaanin insinöörit ry:n edustajat Rekrytointimessuille. Kajaanissa järjestettäville Rekrytointimessuille, jotka järjestetään 17. – 18.5.2008, valittiin esittelijöiksi Juhani Valtola, Minna Kauppila ja Erkki Kivinen. Varalle valittiin Kaisu Karppanen ja Kimmo Kuusisto. Juhani Valtolan idea saunaillasta sai kannatusta ja saunailta päätettiin pitää Rekrytointimessujen päätteeksi 18.5. Kimmo Kuusisto selvittää tilaussaunojen vuokrat Kajaanin hotelleista. Puheenjohtaja Marja Kemppainen päätti kokouksen klo 20.30.
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