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Kainuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymä   


ROKOTUSTIEDOT Perhepalvelut                                                                                                                                                                Koulu- ja opiskeluterveydenhuolto

Hyvä opiskelija,

Sosiaali- ja terveysalan työharjoitteluun osallistuvalla opiskelijalla tulee olla joko rokotuksen tai sairastetun taudin antama suoja tuhkarokkoa ja vesirokkoa vastaan sekä imeväisikäisiä hoitavilla rokotuksen antama suoja hinkuyskää vastaan. Lisäksi edellytetään ottamaan vuosittainen kausi-influenssarokote. (Tartuntatautilaki 1227/2016 48§) 

Vaaditut rokotukset ovat maksuttomia sosiaali- ja terveysalan opiskelijoille. Täytä lomake ja säilytä se itselläsi, koska tarvitset sitä työharjoitteluihin hakiessasi. Mikäli et tiedä mitä rokotuksia olet saanut, voit tiedustella niitä nykyisen tai aiemmin käymiesi oppilaitosten koulu- ja opiskeluterveydenhuollosta. Opiskelun aikana voit täydentää rokotussuojaasi opiskeluterveydenhuollossa. 
Nimi:



Henkilötunnus:
MPR (=tuhkarokko, sikotauti, vihurirokko)

Sairastettu tauti tai kaksi rokotetta antavat riittävän suojan. Jos kaikkia MPR-tauteja ei ole sairastettu tai vain osaa vastaan on rokotettu, tulee MPR-rokote ottaa. Rokotettava ei saa olla raskaana tai tulla raskaaksi kolmeen kuukauteen rokotuksesta.

Olen saanut ensimmäisen MPR-rokotteen
 FORMCHECKBOX 
 rokotuspäivämäärä:                                                                                                                                           

Olen saanut toisen MPR-rokotetteen
 FORMCHECKBOX 
 rokotuspäivämäärä:

Olen sairastanut tuhkarokon  FORMCHECKBOX 
, sikotaudin  FORMCHECKBOX 
, vihurirokon  FORMCHECKBOX 

HINKUYSKÄ

Tarvitset tehosteen hinkuyskää vastaan, mikäli olet menossa työharjoitteluun osastolle, jossa hoidetaan imeväisikäisiä lapsia JA edellisestä tehosteesta on kulunut yli viisi vuotta. 
Viimeisin rokotuspäivämäärä:


En ole saanut rokotetta  FORMCHECKBOX 
                                                                                                                                                                  (hinkuyskä sisältyy dtap-, eli Boostrix-rokotteeseen = jäykkäkouristus, kurkkumätä, hinkuyskä)

VESIROKKO

Sairastettu vesirokko tai kaksi annosta vesirokkorokotetta (Varilrix, Varivax) antavat suojan vesirokkoa vastaan. Rokotettava ei saa olla raskaana tai tulla raskaaksi kuukauteen rokotuksen jälkeen.

Olen saanut ensimmäisen vesirokkorokotteen
 FORMCHECKBOX 
 rokotuspäivämäärä:
Olen saanut toisen vesirokkorokotteen

 FORMCHECKBOX 
 rokotuspäivämäärä:
Olen sairastanut vesirokon


 FORMCHECKBOX 

KAUSI-INFLUENSSAROKOTE                                                                                                                                                                  Kausi-influenssarokotus tulee ottaa vuosittain influenssakauden aikana. Voit merkitä alla olevaan taulukkoon opintojen aikana saamasi kausi-influenssarokotteet.
Päivämäärä:

Päivämäärä:

Päivämäärä:

Päivämäärä:

Päivämäärä:

· Kausi-influenssarokotukset aloitetaan yleensä marraskuun puolivälissä. Tarkemmat rokotusajankohdat tiedotetaan syyslukukauden aikana. Influenssakausi alkaa tavallisesti vuodenvaihteen tienoilla.
· Sosiaali- ja terveysalan opiskelijat ovat oikeutettuja maksuttomaan hepatiitti B-rokotussarjaan, johon kuuluu kolme rokotusta aikavälillä 0, 1 ja 6kk. Sarja antaa elinikäisen suojan.

· Opiskeluterveydenhuollon yhteystiedot löytyvät Kajaanin ammattikorkeakoulun internetsivuilta osoitteesta http://www.kamk.fi/fi/Opiskelijalle/Opiskelijan-hyvinvointi/Opiskelijaterveydenhuolto
